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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

        2014年湖南师大附中理科实验班物理试题
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一、选择题（每小题5分，共35分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	
	
	
	
	
	
	


1．秤杆上相邻刻度间所对应的质量差是相等的。因此秤杆上的刻度应：[   ]
A．是均匀的    B．从提纽开始向后逐渐变密  C．从提纽开始向后逐渐变疏   
D．与秤杆的粗细是否均匀有关，以上三种情况均有可能
2．有二只灯泡，分别标有“220V15W”和“220V100W”的字样。如将它们串联接

在电压为380伏的动力电源上，则：[   ]
A．15W的灯泡烧坏，100W的灯泡完好    B．100W的灯泡烧坏，15W的灯泡完好
C．二只灯泡均被烧坏                   D．二只灯泡均完好

3．在电学实验中遇到断路时，常常用伏特表来检测。某同学连接如图所示的电路，
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电键闭合后，电灯不亮，安培表无指示。这时用伏特表测得a、b两点间和b、c两点间的电压均为零，而a、d间和b、d间的电压均不为零，这说明:[    ]   
A．电源接线柱接触不良
B．电键的触片或接线柱接触不良
C．安培表接线柱接触不良
D．灯泡灯丝断了或灯座接触不良

4．测定血液的密度不用比重计（图为这样做需

要的血液量太大），而采用巧妙的办法：先在几个玻璃管内分别装入浓度不同的、呈淡蓝色的硫酸铜溶液，然后分别在每个管中滴进一滴血液。分析人员只要看到哪一个管中血滴悬在中间，就能判断血液的密度。其根据是:
[   ]
A．帕斯卡定律      B．液体内同一深度各方向压强相等
C．物体的浮沉条件  D．血滴上部所受硫酸铜溶液的压强等于下部所受硫酸铜溶液的压强
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5. 在如图所示电路中，闭合电键S，当滑动变阻器的滑动触头P  向下滑动时，四个理想电表的示数都发生变化，电表的示数分别用I、U1、U2和U3表示，电表示数变化量的大小分别用ΔI、ΔU1、ΔU2和ΔU3表示．下列比值正确的个数是[   ]  

①U1/I不变，ΔU1/ΔI不变．

②U2/I变大，ΔU2/ΔI变大．           

③U2/I变大，ΔU2/ΔI不变．

④U3/I变大，ΔU3/ΔI不变． 

A.一个   B.二个   C.三个   D.四个
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6.如图所示，竖直放置的弯曲管A端开口，B端封闭，密度为ρ的液体将两段空气封闭在管内，管内液面高度差分别为h1、h2和h3，则B端气体的压强为[  ]（已知大气压强为P0）

（A）P0-ρg（h1＋h2-h3）   （B）P0-ρg（h1＋h3）

（C）P0-ρg（h1＋h3- h2）  （D）P0-ρg（h1＋h2）

7 .图中a、b、c为三个物块，M、N为两个轻质弹簧，R为跨过光滑定滑轮的轻绳，它们连接如图并处于平衡状态。则以下说法正确的个数是[   ]
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①有可能N处于拉伸状态而M处于压缩状态

②有可能N处于压缩状态而M处于拉伸状态

③有可能N处于不伸不缩状态而M处于拉伸状态

④有可能N处于拉伸状态而M处于不伸不缩状态

A.一个   B.二个     C.三个      D.四个

二、填空题（每空5分，共30分）

8. 某工厂生产酒精，要求含水量（按质量计算）不超过10％，他们用抽测密度的方法对产品进行检查，则合格酒精的密度应在________kg/m3[image: image18.png]X N
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至________ kg/m3范围内。（不考虑酒精与水混合后的体积变化）

9．常用体温计的刻度部分为三棱体，横截面如图，其正面呈圆孤形，这样就可看清体温计内极细的水银柱，以便于读数，这是因为圆孤形玻璃的作用相当于______，使我们能看到水银柱放大后的______像。

[image: image19.bmp]10.全相同的物体，分别以相同的速度，从A点和A′点进入并通过光滑圆弧轨道和到达C点和C′点，如图所示。如果两圆弧轨道的半径相同，物体到达C点和C′点的速度分别记为v1、v2，物体在和轨道运动的时间分别记为t1、t2，则v1     v2；t1        t2（填“大于”、“等于”或“小于”）

三、计算与分析（8分 +11分+16分）
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11、某家的电度表表盘如图所示。室内安装了60W的电灯4盏，90W的电视机一台，105W的音响一台，另有一台电冰箱，铭牌上的功率值看不清。为了测出这台电冰箱的功率，先停止使用其它电器，然后将电冰箱接在电压为220V的电源上，开机工作4分钟，电度表的转盘转过13圈，请求出这台电冰箱的功率值。如果这个家庭平均每天使用电灯、音响、电视机各2小时，而冰箱有1／4的时间处于开机工作状态，则一个月（30天）耗电

多少度？将月底的表盘数填入图中。
12.所示，横截面为四分之一圆（半径为R）的柱体放在水平地面上，一根匀质木棒OA长为3R，重为G。木棒的O端与地面上的铰链连接，木棒搁在柱体上，各处摩擦均不计。现用一水平推力F作用在柱体竖直面上，使柱体沿着水平地面向左缓慢移动。问：

（1）当木棒与地面的夹角θ = 30°时，柱体对木棒的弹力多大？

（2）此时水平推力F多大？

（3）在柱体向左缓慢移动过程中，柱体对木棒的弹力及水平推力F分别如何变化？


13. 在粗糙水平面上的A点处，放置一质量为M、边长为a的立方体形的大木箱子，现在

将该箱子从A点移到远处的B点，两点之间的距离为S（S>>a），关于在这一过程中外力所

做的功，甲同学认为：用水平恒力将木箱子缓慢地从A点推到B点时外力做的功，一定要

比木箱子从A点翻滚到B点时外力做的功少。（不计翻箱子过程中外力做的负功）乙同学认

为：用水平恒力将木箱子缓慢地从A点推到B点时外力做的功，一定要比木箱子从A点翻

滚到B点时外力做的功多。（不计翻箱子过程中外力做的负功）丙同学认为：用水平恒力将

木箱子缓慢地从A点推到B点时外力做的功，一定和先在外力作用下由静止开始加速运动，

在中途适当的地方撤去外力，再让箱子自行滑到B点停下做功一样多。
对以上三位同学的论述是否正确？如果不正确，给出你的观点，要求有详细的推理、说明。

参考答案

1. A     2. A   3. D    4. C    5. C   6. B.    7.B 

8. 0.8×103   0.816×103或0.82×103  9. 凸透镜  虚  10 . 等于   大于
11. 

其它用电器总功率P其=n灯P灯+P视+P响=4×60+90+105=435（W）=0.435（KW）
(3)一月消耗的电能W总=P其t其+P冰t冰
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12. 解：（1）对OA棒，以O为固定转轴，根据有固定转轴物体的平衡条件，有：
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（2分）
代入数据，解得：
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（2）对柱体，在水平方向受力平衡，有：
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代入数据，解得： 
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（3）在柱体向左缓慢移动过程中，θ逐渐增大。由
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可知，柱体对木棒的弹力N逐渐增大；

由
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可知，水平推力F逐渐增大。
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1、 乙两位同学的判断不正确，                                             
2、 丙同学的判断是正确的。                                                                                                       

用水平恒力将木箱子匀速地从A点推到B点时外力做的功W1=μmgS=μmg(na)   
从A点翻滚到B点时外力做的功
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时，翻滚木箱前进更合理，做功较少   当
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时，推动木箱前进更合理，做功较少    
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